

社會服務、房屋事務及宣傳委員會進展報告

社會服務、房屋事務及宣傳委員會於二零零五年一月七日舉行了二零零五年第一次會議，會上討論要點如下：

天水圍第 103 區房屋用地的社區會堂興建計劃

2. 民政事務總署、房屋署及建築署代表簡介擬建天水圍第 103 區房屋用地社區會堂的設計及預計工程時間表。預算工程造價約為 2,540 萬元，有關部門將於二零零五年年初/中把工程計劃呈交立法會工務委員會及財務委員會申請撥款。若撥款申請獲批准，預計工程可於二零零五年年底展開，並於二零零八年年初竣工。

3. 委員反映天水圍北的人口持續增長，居民對社區會堂的需求亦與日俱增，故委員希望有關部門能考慮擴大擬建社區會堂的規模或增建擬建的樓層數目，以善用土地資源。另外，有委員指現時天水圍北區內的會議室及多用途活動室不敷應用，故建議有關部門考慮增加擬建社區會堂的會議室及多用途活動室的數目，或考慮加設間隔設施及隔音設備以增加靈活性。

4. 民政事務總署代表應允會考慮委員的意見。委員原則上支持於天水圍北興建社區會堂的計劃，並請有關部門盡快向立法會財務委員會提出撥款申請。同時，委員希望民政事務總署及房屋署於下次會議向委員匯報進度。

元朗區推展社區健康教育計劃

5. 醫療輔助隊代表簡介，有關計劃將與元朗區議會、元朗民政事務處、教育統籌局及元朗大會堂合辦，並聯同元朗區中學校長會及元朗區小學校長會協辦，在元朗市、天水圍南及天水圍北舉辦社區健康教育課程予教師、學生及家長。有關計劃預計於二零零五年四月展開第一階段課程，而第二階段課程則於暑假期間舉辦；課程內容包括教授家居安全、急救程序、預防傳染病、照顧患病兒童及和諧家庭等題目。醫療輔助隊義工團將承擔計劃所需的費用，因此毋須向元朗區議會申請撥款。委員表示支持上述計劃。

查詢天水圍頌富商場二期扶手電梯維修保養事宜

6. 委員表示頌富商場二期啓用四年多以來，設於地下至一樓的兩部扶手電梯經常損壞，對居民構成不便。

7. 房屋署代表回應，上述扶手電梯在二零零四年十月至十二月期間曾四次暫停服務，原因是硬物卡住扶手電梯的轉動部份。署方與管理公司已商討兩項改善方案，包括於扶手電梯前加設地氈，以阻隔市民鞋底的沙石；另外，在扶手電梯暫停服務時，管理公司會即時加派管理員到現場協助乘客使用觀光升降機。

二零零五至零六年度以元朗區議會撥款申請舉辦社區參與活動的申請

(1) 申請區議會撥款的新團體

8. 委員通過推薦財委會 8 個新地區團體的撥款申請資格。該 8 個新團體分別為：「悅恩居民服務聯會」、「天水圍居民權益會」、「天水圍長者權益會」、「天頌居民服務協會」、「十八鄉大旗嶺村公所」、「洪水橋民生關注組」、「長者天地」及「毅青社」。

(2) 二零零五年四月至六月的社會服務活動撥款申請

9. 由於第一季的申請撥款總數多於預留撥款，社委會通過只推薦財委會資助預算開支與收入相差不超過 20% 的活動、而每個團體在文康社三類活動中各有最多一項活動申請獲得資助。

10. 另外，委員認為因活動社 15 「頌親恩粵曲演唱會」乃屬粵曲表演，故只推薦財委會批出粵曲表演資助上限 12,000 元。最後，委員通過向財委會推薦撥款約 52 萬元，以資助 62 項第一季社會服務活動。

元朗區社區中心/社區會堂使用率報告(二零零四年十一月及十二月)

11. 委員閱悉元朗區社區中心/社區會堂在二零零四年十一月及十二月的使用率分別為：朗屏社區會堂為 81% 及 81%；天耀社區中心為 91% 及 88%；天瑞社區中心為 95% 及 95%。

二零零四至零五年度「你我同心、共建廉政」元朗區倡廉活動進度報告(二零零四年十一月至十二月)

12. 廉政公署在二零零四年十一月至十二月期間舉行的倡廉活動，包括廉政 30 年地區巡迴展覽、社區參與獎勵計劃、襟章設計比賽及活動日暨頒獎典禮。

檔號：HAD YLDC 13/30/6/11

元朗區議會秘書處

二零零五年二月十四日